

(新华时评)

# 奋斗，时不我待！

新华社记者 萧海川、闫祥岭

金鸡报晓，瑞犬送春；一元复始，万象更新。奋斗，是当今时代的主题；奋斗者，是新时代里最幸福、最富足的人。奋斗者的姿态标注历史的航向，决定未来的面貌。

戊戌狗年，非比寻常。今年春节紧随立春，正月初四雨水，正月十八惊蛰——春风送暖，雨润大地，春雷激荡，催人奋进的节气就是奋斗者铿锵的步点。没有几个年份会像这样紧张而充实。即将召开的全国两会上诸多重大议题等待商定，厚厚的改革清单亟待落实，一场场主场外交令人期待。这个戊戌年，注定不平凡。

没有人能随随便便成功。每个人的幸福生活都来自辛勤汗水、无

私奉献和悉心培育。个人如此，家庭如此，国家也是如此。在改革开放40年的伟大实践中、在共和国成立近70年的接续探索中、在近现代以来170余年民族复兴的历史进程中，中国共产党带领人民不懈奋斗，建设出世界第二大经济体，创造超过80万亿元的国内生产总值。

我们的幸福生活，饱含前人的奋斗心血。中国的伟大发展成就就是中国人民用自己的双手创造的，是一代又一代中国人接力奋斗创造的。我们又要怎样行事，才能无愧于先人，而又为后世铭记？那就是像前人一样奋勇向前，去奋斗，去拼搏，去闯出一条通往美好生活的康庄大道，去成为民族复兴的推动

者。奋斗者的眼睛紧盯未来，他们只管栽树，很少乘凉。随着“中国号”巨轮驶入新的水域，我们要以百倍的努力为它输送丰沛的动力。

“多少事，从来急；天地转，光阴迫。一万年太久，只争朝夕。”时代的问卷并非没有时限，人民的期待不容太多等待。领航者指明了新时代中国特色社会主义发展方向，擘画了到本世纪中叶我国发展的宏伟蓝图，开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。瞩目远方，未来，成竹在胸。阔步向前，奋斗，时不我待！盎然春意中躬耕脚下热土，奋斗路上你将遇到更好的自己，创造更美的明天。

(新华社北京2月16日电)

## 『北京八分钟』虚拟仿真团队揭秘

新华社记者 李江涛

25日晚举行的平昌冬奥会闭幕式“北京8分钟”环节，大量虚拟视觉技术的应用给全世界观众留下深刻印象，而这背后的“神秘力量”就是来自北京理工大学数字表演与仿真技术实验室的虚拟仿真团队。

2017年6月，北京冬奥组委委托北京理工大学软件学院院长丁刚毅组建虚拟仿真团队，为“北京8分钟”表演提供创意编排和仿真技术保障。

丁刚毅也是北京电影学院未来影像高精尖创新中心兼职研究员，他告诉记者：“我们依托未来影像高精尖创新中心这一创新平台，针对‘北京8分钟’参演要素多、创意过程复杂、排练关联度高的特点，利用影视虚拟和数字表演与仿真技术，研发了文艺表演预演系统和训练彩排与数字验证系统。”

据悉，这两套系统能根据表演创意方案，将整场文艺表演的过程仿真呈现，保证前期创意设计在现场排练工作顺利进行。其中，文艺表演预演系统可将各种表演方案以三维可视化的方式呈现，协助导演把控、决策及完善表演方案，训练彩排与数字验证系统可指导演员、机器人、视频投影等表演要素排练，保证表演在时间、空间上的一致性，帮助导演实时观察演员和道具的姿态与队形，演员也能迅速调整自身动作，实时、快速地熟悉表演方案。

丁刚毅说，团队成立半年多以来，不断细化表演预演系统的功能需求，力求完美演绎导演团队的作品创意。

据了解，北理工数字表演与仿真技术实验室的师生曾为2008年北京奥运会开闭幕式提供科技支持。

(新华社北京2月26日电)

(经济)

## 山西省属国企全面实行契约化管理

新华社太原2月26日电(记者魏飏)记者从山西省国资委获悉，2018年山西省属企业将全面实行契约化管理。

去年2月底，汾酒集团率先试水“任期考核制”。经过一年的努力，汾酒集团交出令人满意的答卷。这为山西省属企业全面实行契约化管理铺平了道路。

今年2月24日召开的山西省属企业、市属国资委负责人会议上，18家企业签订经营业绩目标考核责任书，并面对媒体公开表态，作出经营目标承诺。这意味着“汾酒模式”在山西省属企业全面推广。

契约化管理是山西国企改革的重头戏。山西省副省长王一新表示，山西国有企业改革要紧紧抓住契约化管理这个“牛鼻子”，全面打破传统考核模式，通过科学鲜明的考核导向，推动省属企业加速转型，实现高质量发展。同时，运用考核指挥棒引导企业主动转型。

山西省国资委相关负责人说，新的考核指挥棒无处不在。比如太钢集团，考核不锈钢、碳纤维、镍合金新型材料等高附加值产品收入占比的同时，也考核其传统的碳钢营业收入下降的比例，通过鲜明考核导向推动、倒逼、引导企业调结构。再比如，对有条件的企业设置了资产证券化考核指标，引导山西上市国企敞开胸怀与资本市场热情拥抱，争取在利用资本市场上有更大的作为。

图片新闻



2月26日，剪纸艺人冯石萍在展示狗年剪纸作品。近日，河北省邯郸市剪纸艺人冯石萍创作约百只剪纸生肖狗，表达对狗年的美好祝福。

新华社记者 王晓摄

(新华简讯)

## 华为和中兴在世界移动通信大会展新品

新华社巴塞罗那2月25日电 在2018年世界移动通信大会开幕前夕，来自中国的华为公司和中兴通讯公司25日在西班牙巴塞罗那分别举办发布会，介绍了其最新的笔记本电脑、5G芯片以及智能手机等多款新品。

## 海南海口三港口已无旅客滞留

新华社海口2月26日电 记者26日从海口市春运办获悉，鉴于海口市秀英港、新海港、铁路南港过海旅客、车辆数量持续下降，已无旅客滞留，海口市决定自26日10时30分起终止海口市客货滚装运输突发事件应急响应。

## 太钢2018年“不锈之春”摄影比赛征稿启事

为推动新时代太钢高质量发展，展示职工奋发向上的精神风貌，进一步丰富职工业余文化生活，根据《太钢2018年“不锈之春”元宵灯会等活动实施方案》的相关安排，太钢工会、太钢新闻中心联合举办2018年“不锈之春”元宵灯会摄影比赛，具体事宜如下：

- 1、**参赛对象**：太钢职工及家属。
- 2、**作品内容**：参赛作品以拍摄太钢“不锈之春”系列活动为主，以元宵节社区灯会、群众文艺汇演为主要内容，突出反映广大职工热爱生活、文明和谐、积极向上的生活情趣和精神风貌。
- 3、**数量规格**：参赛作品数量不限，作者需提供7寸以上样片，并提供不小于2MB的数字文件。作品背后附注作品

名称、作者单位、作者姓名及联系电话。

4、参赛作品来稿一律不退，作品涉及的著作权、肖像权等法律责任由作者自负。获奖作品，主办单位有权在相关活动中使用。

5、比赛设一、二、三等奖及优秀奖若干，分别予以奖励。

6、比赛结束后，评奖结果将在《太钢日报》公布，部分获奖作品在公司宣传橱窗展出。

截稿日期：2018年3月10日

投稿邮箱：太钢新闻中心摄影室

联系电话：2136595

13934235382

太钢工会 太钢新闻中心 二〇一八年二月二十五日